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Značenje drevnog običaja dodjeljivanja palija

1. Jučer smo proslavili svetkovinu apostola Petra i Pavla, na osobiti način čašćenih ovdje u Rimu,
gdje su obojica krvlju zapečatili svoje čudesno svjedočanstvo ljubavi prema Gospodinu. Svečana
liturgija ove je godine bila obogaćena bratskim sudjelovanjem Njegove Svetosti ekumenskoga
patrijarha Bartolomeja I., te smo se time podsjetili na četrdesetu obljetnicu povijesnoga susreta i
zagrljaja u Jeruzalemu između moga časnoga prethodnika, sluge Božjega Pavla VI. i
ekumenskoga patrijarha Atenagore. Znakovita je, osim toga, bila i prisutnost nadbiskupa
metropolita, izabranih tijekom zadnjih godinu dana. Vama sam imao zadovoljstvo dodijeliti sveti
palij, a danas vas ponovno susrećem. S velikom vas ljubavlju pozdravljam, skupa s vašim
rođacima i prijateljima, a svoje misli upravljam i na zajednice povjerene vašoj pastoralnoj brizi.

2. Vaša dragocjena prisutnost pruža mi priliku da razmišljam o značenju drevnoga običaja
dodjeljivanja palija. Od devetoga stoljeća, nadbiskupi imenovani u metropolitanskim sjedištima
primaju od pape osobiti liturgijski znak, to jest "palij", kao potvrdu zajedništva s rimskim biskupom.
Taj znak, što ga vrhovni svećenik nosi na svim svečanim slavljima, a metropoliti u osobitim
prigodama, sastoji se od uske bijele vunene štole koja se nosi oko vrata. Svake se godine
proizvede onoliko palija koliko je novih metropolita. Blagoslovljeni od pape na prvoj večernjoj
svetkovine sv. Petra i Pavla, položeni su u poseban kovčeg smješten u "Confessio" vatikanske
bazilike, uz Apostolov grob, kako bi dan kasnije bili dodijeljeni nadbiskupima.

3. Znak palija i danas ostaje osobito rječit. On izriče temeljno načelo zajedništva, koje oblikuje
crkveni život u svim njegovim vidovima; podsjeća da je to zajedništvo organsko i hijerarhijsko;
očituje da je Crkva, kako bi bila jedinstvena, potrebna osobitog služenja rimske Crkve i njezina



biskupa, glave biskupskoga zbora (usp. posinodalna apostolska pobudnica Pastores gregis, 56).
Drugi komplementarni vid, što ga obred palija dobro osvjetljava, jest onaj sveopćosti Crkve. Ona
je, doista, od Krista poslana da naviješta Evanđelje svim narodima i da služi čitavome
čovječanstvu.

4. Draga braćo i sestre! Mnogi od vas željeli su ovom prigodom biti uz ove nadbiskupe. Oni su vaši
pastiri! Pozivam vas da ostanete sjedinjeni s njima te da molite za pastoralno poslanje koje su
pozvani izvršiti. Moje misli upravljaju se i prema osmorici metropolita koji nisu ovdje prisutni, a
primit će palije u svojim nadbiskupijama. Krist svima, kao nekada Petru, ponavlja: Duc in altum!
Poziva nas da isplovimo na otvoreno i da se s pouzdanjem zaputimo morem života, povjeravajući
se stalnoj podršci Marije, Majke Božje, i zagovoru apostola Petra i Pavla, koji su svojom krvlju
oplodili početke Crkve.
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